





- 「高級」



🟡 您现在的位置: 首页 > 新闻 > 科技动态 > 国际动态

日研究人员用iPS细胞再现帕金森氏症脑内异常

日本庆应义塾大学和顺天堂大学的研究人员10月10日宣布,他们用帕金森氏症患者的皮肤细胞培养出诱导多功 能干细胞(iPS细胞),并首次再现了患者脑内出现的异常蛋白质蓄积。

帕金森氏症是一种中老年人常见的中枢神经系统变性疾病,主要表现为手脚震颤和身体僵硬等,并发认知障碍 的概率很高。该病病因目前仍不十分清楚,一般认为病因之一是脑部分泌神经传递物质多巴胺的神经细胞减少。

研究人员用一名70多岁帕金森氏症患者的皮肤细胞,培养出了iPS细胞,并令iPS细胞分化形成神经细胞。经过 分析,他们发现神经细胞内出现了与发病相关的异常蛋白质蓄积。

这名患者去世后,研究人员在调查其脑部时,发现了同样的蛋白质蓄积,从而确认由iPS细胞发育成的神经细胞 准确再现了患者生前脑内的情况。

研究小组带头人、庆应义塾大学教授冈野荣之指出,帕金森氏症要经过数十年时间才会发病,而通过在试管内 培养神经细胞,数周时间就能检测出疾病的征兆。

这一发现将有助于弄清帕金森氏症的发病机制,并有助于该病的早发现和早治疗。

打印本页

© 1996 - 2013 中国科学院 版权所有 京ICP备05002857号 京公网安备110402500047号 ② 可信网站身份验证 联系我们 地址: 北京市三里河路52号 邮编: 100864